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V sobotu 21. března 2026 se téměř po dvou letech rozsáhlé rekonstrukce otevře Vísecká
rychta v Kravařích, pobočka Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě.

Od dubna roku 2024 až do března roku 2026 byla Vísecká rychta pro veřejnost uzavřena z důvodu
rozsáhlé výměny střešní krytiny. Dožilé šindele byly nahrazeny bobrovkami, došlo k opravě a zesílení
krovů, byly vymazávány spáry u roubení, natřeny východní i západní štíty, roubené a zděné části
objektu, práce provedla stavební firma Novalex. Následovaly terénní úpravy a opravy v interiéru
Vísecké rychty a obnova stálé expozice.

„V posledních letech se snažíme o obnovu řady objektů Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě,
ke kterým patří právě i Vísecká rychta. Na obnovu střechy navázala i proměna nabídky pro
návštěvníky, kdy se expozice rozšířila i o podkroví rychty“, říká Květa Vinklátová, náměstkyně pro
kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Nová expozice o chalupaření

V prvním patře rychty je připravena nová expozice etnografa Marka Hofmana Chalupy herců,
muzikantů a zpěváků na Českolipsku a v okolí. Návštěvník se prostřednictvím textů a fotografií
seznámí s historií chalupaření na našem území a s vybranými umělci, kteří měli nebo mají své
chalupy na Českolipsku, např. Evou Pilarovou či Janou Štěpánkovou. Expozici doplňuje malovaný
lidový (selský) a měšťanský nábytek, osobní předměty Vladimíra Menšíka a připomínka Vlastimila
Brodského.

Vítání jara a výstava kraslic

Slavnostní otevření Vísecké rychta proběhne v jarním duchu. Pro návštěvníky budou připraveny
stánky s ručními výrobky a dobrotami a spousta tvůrčích dílniček, ve kterých se budou zdobit
kraslice i perníčky, plést pomlázky a tvořit jarní dekorace z dalších materiálů. „Až do Velikonoc bude
na rychtě ke zhlédnutí výstava kraslic zdobených tradičními technikami, kterou nám zapůjčila Galerií
kraslic v Libotenicích,“ doplňuje garantka akce Kateřina Ledvinová z Ekoporadny Orsej. V 15 hodin
proběhne již tradiční vynášení Morany připravené českolipským Spolkem Souznění. Akce je zdarma.

Do konce dubna bude Vísecká rychta v Kravařích otevřena pouze o víkendech a ve státní svátky, od
května do září denně kromě pondělí a ve státní svátky.

Místo konání:

Vísecká rychta v Kravařích

Termín a doba konání:

21. 3. 2025, 10–16 h

Kontakt: Bc. Marek Hofman, vedoucí pobočky: 774 825 090, Mgr. Kateřina Ledvinová, Ekoporadna
Orsej: ekoporadna@muzeumcl.cz
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